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ІНТЕРАКТИВНІ ЕТНОГРАФІЧНІ ЗАХОДИ ЯК ПРОЄКТ З АДАПТАЦІЇ 

ДІТЕЙ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ ДО НОВИХ УМОВ 
 

Штепа К. А., Орел О. І. 

Полтава, Україна 
 
У тяжкий час військової агресії, яку переживає наша держава, 

Полтавський краєзнавчий музей імені Василя Кричевського продовжує роботу. 
Щоправда установа суттєво змінила пріоритети власної діяльності з 
урахуванням вимог, які постають перед суспільством у цей період. 

Так Міністерство культури та інформаційної політики України 
визначило одним із нагальних завдань своєї діяльності роботу з внутрішньо 
переміщеними особами. Наш заклад, що і раніше практикував проведення 
різноманітних заходів на шефських засадах, створив цілу низку відповідних 
проєктів з реабілітації та адаптації вимушених переселенців. 

Дійсно, жахи війни назавжди залишають сліди у свідомості 
наймолодших членів соціуму. І навіть якщо діти не постраждали 
безпосередньо під час бойових дій, сам раптовий виїзд із рідних місць вже є 
чималим стресом. На додаток до цього страх за власну долю, не стандартна 
поведінка, яку демонструють дорослі, метушня та збудження оточуючих 
викликають у юних наших співгромадян постійну напругу. 

Іншою проблемою, що поглиблювала травматизм ситуації з 
психологічної точки зору, стали умови проживання ВПО, які організовували 
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місцева влада та волонтери під час посилення агресії ворога спонтанно. Вони 
вкрай рідко відповідали звичним нормам життя вимушених переселенців. 

У цій ситуації співробітниця відділу етнографії музею, авторка 
публікації, розробила та провела у співпраці з Центральною бібліотекою ПМТГ 
серію інтерактивних етнографічних заходів для школярів молодшого та 
середнього віку. Вони ставили за мету покращення психологічного стану та 
сприяння адаптації дітей-ВПО до нових обставин життя. Тобто допомогли 
виробити серед учасників дійства такі властивості, що покращили їхню 
стійкість до умов середовища та рівень пристосування до цих умов [2]. 

Зі спеціальної літератури дізнаємося, що під час стресових подій війни, 
аби повернути дітей до комфортного психологічного стану, необхідно, 
наскільки це можливо, відновити нормальний для них розпорядок дня. 
Скажімо, організувати відвідини школи чи гуртків. Також вкрай важливими 
для юних індивідів у тяжких психологічних умовах є забави та веселощі 
[1, с. 66]. 

Взявши на озброєння подібні принципи, програмний матеріал із 
розробки заходів для вимушених переселенців було виокремлено у окремий 
проєкт. Основною його метою було не лише донесення до аудиторії власне 
інформації про Музей та його експонати, а й ознайомлення школярів із 
колоритом краю, де вони перебувають. При чому, велику увагу сфокусовано на 
спільних обрядах та культурних традиціях  

Полтавщини, Сходу держави та України в цілому. Заходи створили 
відповідно до циклу календарних свят весняно-літнього періоду, які мають 
спільні традиції відзначення у всіх куточках країни. Це Вербна неділя та 
Великдень («Від верби до пасочки»), Клечані святки («Зелена неділя та 
Русальний Великдень»), Івана-Купала («Купала-Купалочка, подаруй нам 
віночка») та день вшанування апостолів Петра й Павла («На Петра й Павла 
щаслива дітвора»). Особливістю останнього була театралізація, де ведучі 
втілили собою образи чи не найвідоміших казкових персонажів – Кози-Дерези 
та Діда. 

Окрім теоретичного матеріалу до кожного такого дійства було включено 
жарти, ребуси, загадки та різноманітні, у тому числі й рухливі, ігри. Оскільки 
саме гра допомагає дітям відволіктися і розслабитися [1, с. 66]. 

Етнографічні інтерактивні проєкти з адаптації юних ВПО, створені та 
впроваджені авторами публікації, стали частиною спільної для всієї країни 
волонтерської роботи. Одним із пріоритетних видів діяльності для їхніх 
розробників протягом весни та літа 2022 року. 
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